



TERCIÁŘSKÉ LISTY

květen 2023

Zpravodaj MBS SFŘ Plzeň

(Jen pro vnitřní potřebu MBS.)



Oblastní mariánská pouť SFŘ na Svatou Horu 8. 5. 2023

V úvodu připomínám, že Lidka a Milan Kučerovi, Anička Karpíšková a já jsme se před touto poutí zúčastnili také rohožkové kapituly ve Vranově u Brna spolu s dalšími šedesáti terciáři. Více se dočtete ve Zpravodaji národního společenství.

Ale nyní ke svatohorské pouti:

Tradiční františkánská mariánská pouť na Svatou Horu proběhla opět za pěkného počasí. Účastnilo se jí kolem 40 poutníků z Plzně (včetně tří putnic z plzeňské farnosti Severní předměstí), Sušice, Černošic, Prahy a Mladé Boleslavi. Mši svatou celebroval bratr Marek Jan Vilímek, OFM. U oltáře mu pomáhali br. Pikeš, jáhen ze Sušice, a další bratr františkán z Prahy od Panny Marie Sněžné.

Jako už tradiční raritu zapisují, že sestra Lída Kučerová vyšla v sobotu ráno v 7 hodin z Plzně pěšky a na Svatou Horu dorazila v neděli. Dobrých skoro 80 km. Je to opravdu v jejím zralém věku výkon hodný zápisu do kroniky či do Guinnessovy knihy rekordů.

Zažili jsme společné sdílení při jídle v refektáři kláštera a pak v zasedací místnosti duchovní promluvu bratra Marka Jana Vilímka, OFM, na téma Sv. František, sv. Klára a Panna Maria. Stejně jako oni i my všichni můžeme nosit Pána ve svém srdci.

Poté jsme se modlili františkánskou křížovou cestu na Toufarově louce. Šli s námi i věkem starší sestry o hůlce. *(František Luboš Kolafa, OFS)*

**Velké poděkování bratru
Lubošovi za organizaci pouti.**





**Marek Jan Vilímek, OFM:
Svatý František, svatá Klára a Panna Maria
Promluva na oblastní mariánské pouti SFŘ na
Svaté Hoře 8. 5. 2023**

Z poznámek:

Proč měl svatý František tak velkou úctu k Panně Marii? Protestanti soudí, že katolíci dělají z Panny Marie modlu, božstvo. Ale ona nás vede k Bohu. František měl tři pilíře pro mariánskou úctu: Boží mateřství, Mariin vztah k Boží trojici a Mariin vztah k církvi.

Sv. František z Assisi: Pozdravení blahoslavené Panny Marie

*Zdráva buď, Paní, Svatá královno,
svatá Boží Rodičko, Maria,
ty jsi panna, která se stala chrámem,
vyvolená nejsvětějším Otcem z nebes,
ta, kterou posvětil
spolu se svým nejsvětějším milovaným Synem
a svatým Duchem Utěšitelem,
ta, v níž byla a je
všechna plnost milosti a všechno dobro.*

*Zdráva buď, jeho paláci;
zdráva buď, jeho svatostánku;
zdráva buď, jeho dome!
Zdráva buď, jeho šate;
zdráva buď, jeho služebnice;
zdráva buď, jeho Matko!*

*A buďte zdraví i vy všechny svaté ctnosti,
které skrze milost a osvícení Ducha svatého
jste vlévány do srdcí věřících,
abyste je z nevěrných
udělaly Bohu věrnými.*

1) Boží mateřství

Dala nám vtělené Slovo, stal se naším bratrem; Bůh se stává člověkem, aby měl člověk podíl na božství; proto je Prostřednice všech milostí; Celano: „František Ježíšovu matku zahrnoval velikou láskou, díky Mariinu ANO se Ježíš stal naším bratrem.“ Otec zvěstoval archandělem Gabrielem, že Slovo přijme naši křehkost. František měl proto nejraději Vánoce – jsou předpokladem Velikonoc. Pravý Bůh a pravý člověk z Panny Marie – nejhlubší motiv Františkovy chvály. Při zpřítomňování Boha v Eucharistii skrze ruce kněze se děje podobný proces jako u Panny Marie.

2) Mariin vztah k Boží trojici

Jedinečné stvoření Panny Marie, blahoslavená mezi ženami. Sv. František: Panna Maria je zároveň dcera Otce, matka Ježíše Krista a snoubenka Ducha svatého. To jsou tři role Panny Marie k Boží Trojici. Sv. František kontempluje Pannu Marii v plánu Boží spásy – byla vyvolena Bohem. Snoubenka je termín, který použil poprvé svatý František. Bůh Otec – stvoření, Bůh Syn – vykoupení a Duch svatý – duchovní dary a naše posvěcování. Rozlišujeme, ale ve skutečnosti takto činí Bůh. I apoštol Pavel: „... jsou

různá obdarování ... konání = Bůh Otec, služby = Bůh Syn a různost charismat = Duch svatý. „Neboj se přijmout Marii, neboť počala z Ducha svatého.“ Marie je otevřena celému trojičnímu Bohu.

3) Mariin vztah k církvi

Panna Marie je matka Ježíše i Božích dětí, tj. církve. Rozhovor Ježíše na kříži s matkou – mateřství přechází z Ježíše na Jana („Ženo, hle tvůj syn. x Hle, tvá matka.“). Z Jana přechází na všechny učedníky a učednice, tedy Boží církve. Marie je matka církve. Marie je zároveň matka i panna, tedy panenská matka. To je i církve. Vstupujeme do ní také díky Duchu svatému.

Svatý František na oslavu Panny Marie zpíval chvály. V Pozdravení blahoslavené Panny Marie ji označuje jako palác, stánek a dům, tedy jako příbytek určený Ježíši. Pak ji nazývá šatem (rouchem), služebnicí a Matkou – to je Boží určení Panny Marie.

Svatá Klára vnímá Pannu Marii jako Pannu a Matku. V listech svaté Anežky České píše, že to, co Panna Maria realizovala fyzicky, může Kristův učedník realizovat duchovně – nosit v sobě Ježíše Krista. „Jeho krásu obdivuji slunce a měsíc. ... Panna porodila syna a pannou zůstala.“

Františkánský život je, když uctíváme Františkovy hodnoty – oddanost a nést Ježíše v sobě a předávat ho ostatním.

Následovala píseň **Salve Regina** (na návrh sestry Anežky Jitky Polívkové):

Salve Regina, Mater misericordiae, ☪ vita, dulcedo et spes nostra, salve. ☪ Ad te clamamus exsules filii Hevae, ☪ Ad te suspiramus gementes et flentes ☪ in hac lacrimarum valle. ☪ Eia ergo, advocata nostra, ☪ illos tuos misericordes oculos ad nos converte. ☪ Et Jesum, benedictum fructum ventris tui, ☪ nobis post hoc exsilium ostende. ☪ O clemens, ☪ o pia, ☪ o dulcis Virgo Maria.

(Zdrávas Královno, Matko milosrdenství, ☪ živote, sladkosti a naděje naše, buď zdráva! ☪ K tobě voláme, vyhnaní synové Evy, ☪ k tobě vzdycháme, lkajíce a plačícce ☪ v tomto slzavém údolí. ☪ A proto, orodovnice naše, ☪ obrať k nám své milosrdné oči ☪ a Ježíše, požehnaný plod života svého, ☪ nám po tomto putování ukaž, ☪ ó milostivá, ☪ ó přívětivá, ☪ ó přesladká Panno Maria.) (kancionál 007)*

Na závěr modlitba:

Sv. František z Assisi: Mariánská antifona z Officia o utrpení Páně

Svatá Panno Maria, nenarodila se mezi ženami na světě tobě podobná, dcero a služebnice nejvyššího a svrchovaného Krále, nebeského Otce, Matko našeho nejsvětějšího Pána Ježíše Krista, snoubenko Ducha svatého: pros za nás se svatým archandělem Michaellem, se všemi nebeskými mocnostmi a se všemi svatými u svého nejsvětějšího milovaného Syna, Pána a Mistra. Sláva Otci i Synu i Duchu svatému, jako byla na počátku, nyní i vždycky a na věky věků. Amen. (Antonín Jaroslav Šedivý, OFS)

* *Salve Regina / Zdrávas Královno je středověký text jedné z mariánských antífon (závěrečných zpěvů breviáře – kompletáře). Autorem textu je patrně středověký básník Heřman z Reichenau, někdy je ale text připisován zcela nebo částečně sv. Anselmu z Luccy nebo sv. Bernardovi (ten měl podle legendy doplnit závěrečné oslovení). Jde o jednu z nejslavnějších mariánských modliteb (zpívaných i mluvených), jsou známá četná zhudebnění tohoto textu. Salve regina je navíc poslední modlitbou růžence. Modlitba je spojena s částečnými odpustky. Nádherná variace na modlitbu:*

<https://www.karaokeconomy.cz/texty-pisni/basikova-bara/salve-regina-665908>

Změna v úhradě členských příspěvků MBS SFŘ

Milé sestry a milí bratři!

Vzhledem k tomu, že došlo k navýšení členských příspěvků Národní radě na 200 Kč za člena MBS, musíme také my zvýšit naše členské příspěvky, a to takto (dle rozhodnutí rady našeho MBS ze dne 4. 5. 2023):

stále zůstává **50 Kč**, ale rozdíl bude v tom že nadále budeme vybírat nikoli za setkání, jak tomu bylo doposud, ale **za měsíc**. Jinými slovy – roční příspěvek bude 600 Kč, protože zahrnujeme i měsíce červenec a srpen (což dříve nebylo, a příspěvek byl tedy 500 Kč ročně). Proto vás, bratři a sestry, kteří jste již uhradili příspěvky na celý rok, prosím o doplacení

příspěvků za červenec a srpen.

Dále se vybírají **dobrovolné** příspěvky na: adopci na dálku (doporučená částka 250 Kč / ročně), adopci v zoo na čejku chocholatu (doporučená částka 100 Kč / ročně) a Chléb svatého Antonína – co kdo dá 😊 (*Ludvíka Dagmar Spíralová*)

Kalendář (květen -) červen 2023

- **čtvrtek 25. 5. Pomáháme (se sv. Anežkou)** – v přípravě 15.30: setkání se sestrou Františkou Věrkou Lódrovou, OFS, ve farním sále; 17.00: společná účast na mši svaté
- **čtvrtek 1. 6. Modlíme se (se sv. Antonínem)** - 16.00: formace s Anežkou Janou Pachnerovou, OFS (farní sál, Františkánská 11, Plzeň); 17.00: mše svatá; pak ve farním sále debata ke studiu Řehole SFŘ (čl. 9: Život ze svátostí ve společenství církve – Panna Maria, garantka Marie Františka Ludmila Kučerová, OFS + příprava na čl. 10-12: Život sekulárního františkána v čistotě, chudobě a poslušnosti, garantka Anežka Jana Pachnerová, OFS)
- **čtvrtek 8. 6.** – 18.00: společná účast na **slavnosti Těla a Krve Páně** spolu s Otcem biskupem Tomášem v kostele Panny Marie Růžencové v Plzni na Slovanech
- **čtvrtek 15. 6. Setkáváme se (se sv. Františkem)** - 16.00: příprava agapé ve farním sále; 16.30: adorace v kostele NPM, 17.00: mše svatá; 17.30: setkání společenství ve farním sále (dle času také nešpory, organizační záležitosti, formace, agapé ...)
- **čtvrtek 22. 6. Sdílíme se (se sv. Klárou)** – v přípravě: mše svatá v Meditační zahradě, pak společné sdílení při kávě a čaji (bude upřesněno)
- **čtvrtek 29. 6. Sdílíme se (se sv. Klárou)** – 15.30 sraz před hlavním vchodem Zoologické zahrady v Plzni; návštěva u čejky chocholaty a dalších přátel svatého Františka (Chvála stvoření)
- *Pozn.: někdy může dojít k dílčím změnám. Kdo z vás se neúčastní aktivit MBS pravidelně každý čtvrtek, raději si prosím ověřte na telefonu 731 433 121, že je vše podle plánu. Děkujeme.*

VÝROČÍ v květnu a červnu 2023

Profese / věčné sliby: Ludmila Anna Srbová (13. 5.), Prokop Oldřich Rosulek (18. 5.), Benigna Jiřina Křížková (21. 5.)

Narozeniny: Ludmila Anna Srbová (9. 6.), František Luboš Kolafa a Antonie Libuše Nausch (13. 6.), Ludvíka Dagmar Spíralová (17. 6.), Yacintha Rodrigues (naše adoptovaná indická dívka – 2. 6.) **Přejeme hojnost Božího požehnání!**

Redakční rada: Marie Františka Ludmila Kučerová, František Vladimír Tykvarť, František Luboš Kolafa, Anežka Jana Pachnerová, Ludvíka Dagmar Spíralová, František Karel Ženíšek, Antonín Jaroslav Šedivý.

<http://www.mbsfrplzen.estranky.cz/>, <https://www.facebook.com/mbsplzen>